



二十届中央第六轮巡视对象公布

对重庆等16个省(自治区、直辖市)开展常规巡视,并会同有关省委巡视机构对沈阳市等10个副省级城市开展联动巡视

新华社北京7月14日电 经党中央批准,二十届中央第六轮巡视将对北京市、天津市、辽宁省、黑龙江省、上海市、江苏省、福建省、山东省、广东省、广西壮族自治区、重庆市、贵州省、西藏自治区、陕西省、青海省、

新疆维吾尔自治区等16个省(自治区、直辖市)开展常规巡视,并会同有关省委巡视机构对沈阳市、大连市、哈尔滨市、南京市、厦门市、济南市、青岛市、广州市、深圳市、西安市等10个副省级城市开展联动巡视。

中共中央关于加强新时代审判工作的意见

(2025年2月8日)

人民法院是国家的审判机关,承担着惩罚犯罪、保护人民,定分止争、维护公正的重要职能。为加强新时代审判工作,加快建设公正高效权威的社会主义司法制度,现提出如下意见。

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中全会、三中全会精神,全面贯彻习近平法治思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党的领导,坚持以人民为中心,坚持走中国特色社会主义法治道路,坚持依法独立公正行使审判权,以促进社会

公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点,严格公正司法,深化司法体制改革,锻造过硬队伍,促进完善中国特色社会主义法治体系,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力司法服务和保障。

二、坚持和加强党对审判工作的领导

(一)坚决贯彻党中央关于审判工作的方针政策和决策部署。坚决维护党中央权威和集中统一领导,完善党中央重大决策部署在审判机关落实机制,严格落实重大事项请示报告制度,确保党的理论和路线方针政策、国家法律在审判工作中得到正确、有效

执行。各级党委要加强对审判工作的领导,定期听取工作汇报,研究解决重大问题,保证党中央关于审判工作的方针政策和决策部署贯彻落实。各级党委政法委员会要指导、支持、督促人民法院在宪法法律规定的职责范围内开展工作。

(二)加强审判机关思想政治建设。巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果,巩固深化党纪学习教育成果,全面加强人民法院思想理论武装,将习近平法治思想作为人民法院理论教育、政治轮训的常态化必修课程。增强对中国特色社会主义司法制度的自信、底气和定力。坚持党管干部原则,把政治标准作为选配领导干部的第一标准,选优配强各级人民法院领导班子。按照有关规定,做好上级人

民法院党组对下级人民法院领导班子的协管工作。加强各级人民法院基层党组织建设,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用。加强人民法院领导干部交流任职和优秀年轻干部培养使用。

(三)支持人民法院依法独立公正行使审判权。各级党委要支持人民法院依法独立公正行使审判权,严格落实干预司法活动、插手具体案件处理的记录、通报和责任追究制度。各级行政机关要增强依法行政观念和法治意识,尊重司法权威。各级人民法院要自觉接受监督,依法公正行使审判权。各级领导干部要牢固树立法治观念,带头尊法和维护司法权威,善于运用法治思维和法治方式开展工作。

(下转2版)

新时代新征程新重庆

重庆乡村休闲旅游遍地开花魅力十足

累计建成全国休闲农业重点县8个、中国美丽休闲乡村90个

本报讯(新重庆-重庆日报记者 赵伟平)7月13日,记者从市农业农村委获悉,截至目前,我市累计建成全国休闲农业重点县8个、中国美丽休闲乡村90个,市级休闲农业和乡村旅游重点镇村1420个、精品线路200余条,形成了点线面立体式发展。

近年来,我市聚焦巫山脆李、涪陵榨菜、奉节脐橙等“土特产”,形成了观光采摘体验优势区,成为乡村休闲旅游“新秀”。同时通过乡村休闲旅游大市场,形成了以农家乐为主题的综合体验游、以农耕文化为主题的民俗游、以农事活动为主题的科普教育游。数据显示,今年一季度全市乡村休闲旅游共接待游客0.83亿人次、实现营业收入299.8亿元,同比分别增长3%、1.8%。

“发展乡村休闲旅游是推动农业产业升级、培育新业态、打造乡村消费新场景的重要抓手,是推进三产融合、拓展农业功能、挖掘乡村价值的重要载体。”市农业农村委相关负责人表示,下一步,我市将立足新起点,以规划为笔,研究制定全市乡村休闲旅游发展“十五五”规划,充分发挥各区县独特优势,优化乡村休闲旅游发展整体布局。

如主城区都市区要打好“时尚休闲牌”,在渝东北三峡库区唱响“高峡平湖牌”,在渝东南武陵山区舞动“民族风情牌”,优化“以点串线、以线带面”空间格局,迭代形成“一区两群”乡村休闲旅游发展“一张图”,努力把各具特色的资源优势转化为遍地开花的发展胜势。

具体而言,将突出“四季重庆”魅力,围绕“春赏花、夏避暑、秋采摘、冬农趣”,持续策划推介一批内涵丰富、体验感强、市场认可度高的精品线路和节庆活动,共同擦亮“巴山渝水·生态田园”金字招牌。

着力多元业态,以融合为径,拓展增收新空间方面,将大力推进乡村产业与文化、旅游、体育、教育、康养等深度融合,发展生态康养、农耕体验、科普研学、乡村民宿、电商直播等新业态,着力延长产业链、提升价值链。同时,鼓励发展共享农庄、创意农业等新模式,满足游客多元化、个性化需求。

市人大常委会党组扩大会议暨理论学习中心组专题学习会召开

王炯主持

本报讯(新重庆-重庆日报记者 王亚同)按照市委统一安排,7月14日,市人大常委会党组召开扩大会议暨理论学习中心组专题学习会,传达学习习近平总书记在中共中央政治局第二十二次集体学习时的重要讲话精神。市人大常委会党组书记、主任王炯主持会议并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局集体学习时的重要讲话精神,深入学习习近平总书记关于党的建设的重要思想,全面把握市委工作要求,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,以优良作风推动人大工作高质量发展,服务现代化新重庆建设行稳致远,为全国大局贡献更多重庆人大力量。

会议强调,要领会把握和全面落实习近平总书记推进党的自我革命要在提高认识、增强党性、规范权力运行、从监督执纪、履行管党治党责任等方面进一步落实到位的重要要求,提高政治站位,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,把党的自我革命各项要求和举措落实到位;持续深化政治机关意识教育和对党忠诚教育,紧紧围绕市委贯彻落实党中央大政方针来谋划推动工作,自觉践行全过程人民民主;依照法定权限、限于法定范围、遵循法定程序,开展人大监督、立法、代表工作等,始终做到依法履职不越位、不缺位;切实加强人大“三支队伍”作风建设,落实好履职政治要求、职责要求、廉洁要求,在密切联系服务群众过程中发扬优良作风、树立好代表形象;坚决扛起管党治党责任,严格落实意识形态工作责任制,持续巩固人大良好政治生态,善始善终抓实学习教育。

导读

4版刊登

荣昌非遗“三问”:市场、传承与平台

5版刊登

准大学生假期忙于“解锁”新技能

6版刊登

钓鱼城800多年前修建的防御高台夯土强度堪比现代水泥

关注 高温天气

26°C 的温馨看护

——探访重庆市第一社会福利院

“奶奶,我们翻身,透透气。”随着温和的提醒,卧床的赵奶奶被一股巧劲安全地侧翻过来。陈正兰迅速调整好枕头位置,拉平床单褶皱,又用温热的毛巾仔细为老人擦拭后背。

“天热了,汗多,容易长褥疮。”她边擦边解释,汗水顺着鬓角滑落也顾不上擦,“休养区要求对象赵奶奶这样行动不便的老人,翻身频次从平时两小时一次加密到一小时一次。看着他们躺得舒服些,皮肤清清爽爽,我们忙也值得。”

清洁员张大姐正一丝不苟地做卫生间的清洁。“卫生是关键,特别是高温天,一点

异味都不能有,要保证老人用得舒心。”张大姐说着,又仔细擦了一遍洗手台。

时令瓜果唱主角 舌尖上的清凉

正午时分,骄阳似火,福利院各休养区的走廊却飘散着食物的香气。餐车里满载着厨房师傅为高温天特制的清凉餐食。记者看到,除了常规的饭菜,几个大保温桶格外醒目。掀开盖子,金黄南瓜汤温润养胃,绵密的蔬菜土豆泥清爽可口……

食堂负责人介绍,针对酷暑,院内食谱

已精心调整:冬瓜、丝瓜、南瓜、茄子等时令瓜果蔬菜成为绝对主角,烹饪方式以蒸、煮、炖为主,低盐少油,确保清淡软糯易消化。

“这绿豆汤熬得沙沙的,甜度刚好。”何奶奶满足地吸吮着,脸上舒展开笑意。

摇扇观影 室内纳清凉

高温锁住了外出的脚步,动态的手势舞、户外散步等暂停,社工们将文娱活动“转场”室内,并精心策划了“清凉版”方案。

(下转2版)

开州: 湖畔纳凉好惬意

7月13日,夜幕降临,开州区滨湖公园夜色迷人,城市、湖水、草坪相映成趣,吸引众多市民前来休闲纳凉,乐享绿色健康生活。

近年来,开州区坚持“生态优先、绿色发展”理念,持续加强水生态修复和岸滩环境整治,有序推进城市更新行动,持续改善人居环境,不断提升城市生态景观功能,成为市民亲近自然、休闲游玩好去处。

特约摄影 王晓宇/视觉重庆



党报记者 一线蹲点

蹲点单位: 綦江区石壕镇高山村
蹲点记者: 付爱农

这里是中央主力红军长征时,在重庆唯一的过境和转战地。

7月14日,綦江区石壕镇高山村,盛夏炎热的阳光洒在红军桥上。前几天下了大暴雨,58岁的“新任”守桥人陈文涛仔细查看着廊桥顶部的木头和瓦片有无破损。

这座桥原名两河口大桥,迄今有150多年历史。1935年1月21日,红一军团的8000余人从贵州松坎翻过大山,从这座桥经过并转战于石壕、安稳、永城等地。“红军桥”由此得名。

90年过去了,红军的故事在当地代代

相传,守桥人也换了一拨又一拨,每年到石壕镇来瞻仰红军桥、红军烈士墓和红军军团司令部旧址的超过20万人次……

“伟大的长征精神永不磨灭,红色血脉赓续传承。可以说,我们个个都是守桥人!”高山村党总支书记李尚国说。

守桥人一当43年

红军桥的“上任”守桥人陈文全,是陈文涛的哥哥。从17岁起,陈文全守护红军桥43年,直到2023年底因病去世。陈文涛接过了哥哥交出的“接力棒”。

“我家祖祖辈辈住在这里,是天然的守桥人。”陈文涛自豪地说,爷爷辈、父辈以及兄弟、子侄辈都把守桥当作自己的责任。

(下转2版)

“我们个个都是守桥人”



七月十四日,綦江区石壕镇高山村,守桥人陈文涛向记者讲述红军故事。

记者: 付爱农 摄影: 视觉重庆